Jméno:

1. MéfFime-li vykon ekonomiky pomoci produktu:

e zachytime ro¢ni finalni produkci vSech e upfednostnime vyjadieni jeho vySe
vyrobnich faktor( pomoci stalych cen

e jsou netrzni statky zapocitany pouze ¢ bude naméfena hodnota mensi nez
Caste€né dichod

¢ dostaneme veli¢inu odpovidajici dlchodu, | ¢ zachytime pouze trzni finalni produkci
po odecteni pfimych dani a dotaci daného roku

2. Proc¢ je kratkodoba agregatni nabidka elasticka se vysvétluje

e pomoci toho, Ze nékteré naklady jsou e tim, Ze ceny vstupl rostou
fixni

e tendenci k rustu cen finalni produkce e precenovanim vyrobnich faktor(

e omezovanim vyroby pfi rostoucich trznich | e chovanim kupuijicich, ktefi jsou ochotni
cenach uhrazovat vy$Si naklady

3. To, zZe pri ekonomickém ristu dochazi k vzestupu cenové hladiny se vysvétluje:

e rostouci nabidka vyvolava tlak na vzestup | ¢ klesa potencialni produkt, ale je vice

trznich cen penéz na strané poptavky

¢ investice pUsobi nejdfive pres e pokles potencialniho produktu je
poptavkovou stranu, az poté ovlivni pomalejsi nez pokles poptavky
nabidku

¢ nejdfive roste nabidka, ale potom i ¢ dlouhodoba AS se posouva rychleji nez
poptavka kratkodoba AS

4. Jestlize je mezni sklon k isporam 1/3 a doslo ke zvysSeni statnich nakupti o 270
jednotek, zvysi se dichod po prvnich trech krocich multiplikace o

e 600 e 760

e 560 e 650

e 320 e 1350

5. Poptavka po penézich

¢ je konstantni, pokud se dlichod neméni o roste, klesaji-li ceny

e pfi ristu ddchodu klesa e neni zavisla na cenach spotfebnich statkd
o roste pfi poklesu dlichodu e roste, pokud ceny rostou

6. Zatrhnéte ty veli€iny, které zplsobuji rozdil mezi makroekonomickou veli¢inou produkt
a duchod je zpusoben:

e netrzni statky e nepfimé dané
e hodnota volného ¢asu e zhodnoceni kapitalu
e Skody na zivotnim prostredi e kvalita statki

7. Dojde-li k ristu AD, zvysi se kratkodobé produkt, ale dlouhodobé pouze cenova
hladina.
Vysvétlete volbu odpovédi:

a) Tvrzeni plati vzdy

b) Tvrzeni plati za urcitych pfedpokladu

c) Tvrzeni neplati.




